



心系灾区 华夏同心

# 芦山地震第四天焦点播报

昨日,四川省芦山“4·20”7.0级强烈地震进入第四天。

那么,“黄金72小时”后还有无发现幸存者的可能?20多名失踪者,还有无找到的可能?现在灾区生活到底是个怎样的现状?灾区急需的帐篷到位了没有?对这些公众关注的焦点问题,新华社记者在前后方进行了了解。

“黄金72小时”后还有无可能找到生还者?

记者23日在震区看到,虽然已经过了“黄金72小时”,但救援的各支队伍依旧在艰苦地进行挨家挨户的排查搜救工作。

据有关专家估计,由于震区气温一直处于相对理想的状态,且常有小雨,因此在一定程度上有利于遇困者的生命支持,因此不排除在“黄金72小时”后继续发现并抢救出被埋压群众的可能,其中也有可能包括目前报告的失踪者。

灾区生活现状如何?

——吃饭饮水尚好,卫生状况堪忧

23日,记者在芦山地震灾区采访发现,当前,通过互助自救、赈灾发放等方式,目前大部分受灾群众吃饭、饮水暂时能够克服。但是,灾区卫生状况仍然亟待改善,特别是饮水、厕所卫生等问题突出,有关方面宜加

强卫生防疫,全力避免灾后疫情发生。

——卫生防疫已陆续展开

记者23日在震区看到,震区的卫生防疫工作已经陆续展开。

23日7时35分,成空野战防疫队队长张守刚带领20余名官兵,携带防疫车、电动喷雾器和优氯净粉、速溶速效泡腾片剂、84消毒液等大批消毒杀菌药物,从位于芦山县龙门乡的成空抗震救灾指挥所出发,前往青龙场、宝盛等重灾区开展卫生消毒防疫工作。

此外,国家地震灾害紧急救援队23日在芦山县双石镇建起第一所流动医院,重点解决恶劣天气可能带给受灾群众的健康和防疫问题。

——缓解拥堵实施交通管制

为确保抢险救援工作顺利推进,四川省抗震救灾指挥部22日晚发布通告,从23日起对雅安市芦山县至宝兴县实行交通管制。

另据记者获悉,交通运输部新闻发言人何建中23日表示,交通运输部已下发通知,要求四川省外的各级交通运输主管部门和有关单位,未经批准暂不组织抢险救灾力量前往灾区救援。对于灾区确有需要的,交通运输部将根据四川省交通运输厅提出的需求统一安排。

——首批震区孩子完成异地转移

四川震区芦山县中学近390名高三学

生23日下午乘坐大巴转至省会成都的高校继续准备高考。这也是芦山地震震区首批转移到异地学习的学生。他们将被安排在西南财经大学学习生活至高考结束。

帐篷能否及时到位?

记者23日在震区看到,由于交通运输正在逐渐好转,运进灾区的物资越来越多,头两天问题较大的帐篷问题正在逐步得到缓解。

记者从民政部了解到,23日民政部从合肥、郑州、南宁等3个中央救灾物资储备库向四川芦山地震灾区增调3万顶帐篷,帮助做好受灾群众临时生活安置工作。

据了解,截至22日9时,已有2.5万顶救灾帐篷、13.7万床棉被、1万件衣物、7万件食品、4万件饮用水运抵灾区。

全国支援情况是否已有统计?

目前,全国各地都行动起来积极支援灾区,但由于目前各种信息尚在统计和不断刷新之中,有关全国支援灾区的全面数字统计还没有完成。

记者从四川省委办公厅了解到,截至22日18时,中央国家部委、各省(区、市)及国有大型企业共向四川省表示捐赠现金2.165亿元。

(据新华网)

## 芦山地震死亡人数升至193人

新华网消息 来自中国民政部的消息,据四川省民政厅4月23日6时统计,四川省芦山“4·20”7.0级强烈地震已造成193人死亡、25人失踪、12211人受伤。

## 芦山地震已记录到余震3543次

新华网消息 记者从中国地震局了解到,截至23日16时,四川省雅安市芦山县7.0级地震共记录到余震3543次,其中3.0级以上余震101次,包括5.0—5.9级4次,4.0—4.9级21次,3.0—3.9级76次。

## 雅安地区供电恢复率达96.2%

新华网消息 国家能源局23日发布的四川省雅安地震抗震救灾情况日报显示,截至23日8时,地震累计造成雅安地区18.66万户用户停电,已恢复供电17.96万户,恢复率达96.2%。

报告还显示,雅安市煤矿全部停产,当地煤炭供应未受影响。

雅安地区除名山2座加油站因油罐沉降暂停营业外,其余已恢复营业。

天然气主干线及支线、成品油管道继续保持正常运行状态,库存资源充足,已开始向天全县城区管网供气。

水电站大坝基本正常,大坝未发生严重受损,目前降至低水位运行。

危在山松而未滑 险生石摇而未落

## 灾区地质灾害后续防治形势严峻

截至目前,芦山地震诱发地质灾害的规模普遍要小,大的滑坡和地表开裂相对较少。国土资源部、中国地质调查局系统的地质灾害防治专家23日接受新华社记者专访时指出,芦山地震比汶川地震震级低、持续时间短,直接诱发产生灾害相对较少,但绝不意味着可以掉以轻心。在一定程度上说,山体“松而未滑、崩而不溃”,使后续防治形势更为严峻。

短期地质灾害伤亡低

同汶川大地震相比,芦山地震的次生灾害有什么特点,规模如何?

国土资源部、中国地质调查局专家表示,从龙门乡、宝盛乡到太平乡、双石镇,走遍震中,一个明显感受是此次地震诱发地灾特点和汶川地震时有很大区别。目前芦山地震诱发的显化的地灾数量和面密度少,类

型以崩塌、表层滑塌、飞石为主,规模普遍要小,大的滑坡和地表开裂相对较少。

国土资源部地质灾害应急中心主任崔瑛、副主任田廷山说,与汶川地震相比,这次地震无论是震中破坏程度还是波及面积都相差很多。“上次是8.0级,这次是7.0级,震级差一级,释放能量相差约33倍。”

据介绍,目前36支排查队伍对全川临近震区9个市(州)展开地灾隐患排查,并逐步开展临时安置点及抢险救援队伍安置点危险性评估工作。吸取汶川地震经验,考虑到震后一些乡镇通行困难,测绘、地质调查、地质环境监测机构组织了航拍。截至目前排查285处地灾隐患点,对近40处临时安置点进行危险性评估。

次生灾害大 患在于远忧

当下地质灾害规模小,伤亡少,是否可

以稍松一口气?答案恰恰相反。

“汶川地震称得上翻天覆地,大多数松动岩石都震下来了。雅安地震强度远没有汶川地震大,山上的岩石许多被震松了,却没有掉下来或者滑下来,这就大大增加了地质灾害发生的几率。”田廷山说,现在还不是汛期,如果不及时排查、发现并治理,一旦汛期到来,许多隐患就可能酿成灾祸。地质工作者当前就是要加强地灾隐患排查,防止暴雨引发高位滑坡或泥石流。

余震数量多、震级高,对斜坡体潜在破坏非常大。坡体松散,但松而未滑、摇而未掉,隐蔽性、滞后性强,如何评价没有显化的地灾隐患就非常重要。雅安降雨非常丰沛,诱发地灾可能性大大增加。“我们希望受灾地区的人们,一定要重视对地灾的防范,防止出现新悲剧,千万不能掉以轻心。”田廷山说。

(据新华网)

## 百斯特旅游 百斯特自驾游

游客利益 至高无上

台湾双飞环岛八日品质游 4280元/人 4月30日

咸宁—桂林—漓江—阳朔四日品质游 1250元/人 5月5日

咸宁—桂林—阳朔四日品质游 1250元/人 5月12日

三峡大瀑布—三峡人家二日游 680元/人

武当山精品二日游 660元/人

我们真诚为自驾游爱好者设计线路,提供订票、订餐、订房服务,恭候垂询!

地址:香泉花园步行街1-205#

手机:18972851166 报名热线:0715-81236666

4月30日

5月5日

5月12日

发团

4月30日

5月5日